

# 捡到3万现金归还失主

# 的哥方海福获评“青城好人”



**新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠)** 10月23日,呼和浩特市文明办相关负责人一行来到呼和浩特市华苑出租车有限责任公司,看望慰问捡到3万元现金归还失主的的哥方海福,授予他“青

城好人”的荣誉称号,为他送上鲜花、颁发荣誉证书、佩戴“青城好人”绶带和“青城好人”奖章,并给予5000元慰问金,对他拾金不昧、诚实守信的行为高度肯定和赞誉。

“跑了10年出租车,这是我第一次捡到这么多钱,当天搭载的乘客很多,想不起来是哪位乘客遗落的,于是我便第一

时间给公司打电话。”方海福回忆说,10月18日18时左右,他发现车后座有乘客遗落了一个皮包,包里装有大量现金,他想着乘客丢失这么多钱肯定很着急,于是,他毫不犹豫地向公司汇报此事,并查找

失主信息。经过一个多小时的找寻,公司终于联系到了失主,3万元现金得以物归原主。10月20日,失主金先生因已前往外地,便托朋友向方海福赠送锦旗表示感谢。

捧着沉甸甸的荣誉,方海福心情激动:“拿到这份荣誉,心情非常激动,它将激励着我,继续为乘客做好服务,以后遇到这样的事情,我还会这么做。”

“方师傅用诚实守信的品格和社会责任感赢得了市民的赞誉,正是因为有像方师傅这样的身边好人,才让文明新风得以在青城传播,他们是我们身边的诚信建设代言人。”呼和浩特市委宣传部精神

文明建设科科长赛汉说,开展此次慰问活动,就是要传播正能量,持续用榜样的力量引领风尚,让诚信美德润泽美丽青城。

记者了解到,方海福平时就是一位热心肠的出租车司机,经常参加义务送考、义务植树、运力保障等公益活动。驻企督导员、呼和浩特市交通局交通运输综合行政执法支队十一大队副大队长丹麟说,他们会定期对出租车司机,尤其是新人职的的哥的姐们,进行从业培训教育,要求每一位出租车司机从我做起,践行诚实守信,以小善传递大爱,擦亮呼和浩特市“城市流动的名片”,传递社会正能量。

## 这份特制的判决书,挺暖心!

**新报讯(草原云·北方新报记者 王利军)** “谢谢你们为我特制的判决书,我看得特别清楚。”近日,收到判决书的刘大爷激动不已,连声向鄂尔多斯市康巴什区人民法院的法官道谢。

2019年,刘大爷来到女儿小刘家与其共同生活。期间,刘大爷将自己的退休工资卡交由小刘保管。但小刘未经父亲同意,擅自支取卡内20万元。刘大爷发现卡内余额减少后要求小刘退还,小刘拒绝退还,并称该笔款项均用于父亲日常生活。至2024年初,父女间矛盾频发,小刘向父亲出具了《赡养终止协议》,并退还刘大爷5万元。无奈之下,刘大爷将女儿告上法庭,要

求小刘退还剩余款项,并履行赡养义务。承办法官详细了解了小刘的工作生活情况及与父亲产生矛盾的原因,多次释法和调解,双方均未能达成一致意见,后法院依法作出判决。基于老人诉求,判决小刘归还原告刘大爷养老金10万元,并在裁判文书中,再次强调了赡养老人是子女不可逃避和推脱的义务。

承办法官在制作判决书时回忆起,年过八旬的刘大爷阅读十分吃力。“法律文书有统一的字号、格式,但是标准字号对老年人而言比较小,有啥办法能让视力不好的老年人看得清呢?”法官一时犯了难。“哎!我看我妈的手机,字体就比咱们手机的字体大几号,她说这样才能看清,咱们

是不是能再做一份‘大字版’的判决书呢?”结合自己的生活经历,法官想到了法子,跟法官助理一拍即合,决定为老人特制一份判决书。于是,法官从当事人的实际情况出发,在标准版判决书外,另配了一个大号字体的

判决书,并在文书送达后,耐心细致地就判决书的内容,特别是判决结果向刘大爷进行了说明。

“孩子,谢谢你们。我真没想到你们能考虑得这么周到!”暖心的举措,让刘大爷连连称赞。



## 太极风采

10月23日,学生们在进行太极操表演。当日,2024年呼和浩特市“五个一万”全民健身工程系列活动——万人太极拳展演在回民区实验小学举行。当日,共有来自呼和浩特市四区及各旗县区、学校的2000多名太极拳爱好者参加展演。本次展演旨在推进全民健身运动,增强全民身体素质。据了解,“五个一万”全民健身工程系列活动是呼和浩特市的一项品牌活动,已经连续举办七届。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲



## 养老金金融

农业银行打造全方位养老金金融服务,助力社保、医保、年金、个人养老金等多支柱、多层次养老保障,为您精心规划,增厚您的养老财富储备,与您携手同行,陪伴您畅享每一刻的悠闲与幸福!